

护理院一床难求 养老院却空置?

“人民议事厅”走进市民身边,为养老破题

□ 记者 季张颖

本报讯 在长寿时代,如何重新理解“老年人”?护理院一床难求,为何养老机构却普遍存在空床?近日,由闵行区人大常委会主办的一场以“床边、身边、周边,聊聊长寿时代养老这件事”为题的“人民城市议事厅”基层治理大讨论活动走进市民身边,居民群众、人大代表、专家学者等齐聚一堂,为“养老”问题建言献策。记者从活动中获悉,目前,闵行区民政局正与区卫健委、医保局就养老院与护理院之间相关政策的衔接问题做研讨,就后续在环节上如何进一步打通给与助力。

根据闵行区公布的一组数据显示,截至去年年底,全区户籍人口126万人,其中户籍老年人口42.83万人,占34.01%。针对这样一个庞大的老年群体,他们的幸福在哪里?又如何让养老真正变成“享老”?

大讨论伊始,一名居民区书记率先抢到了话筒。“社区食堂解决了我们小区800多名老人就餐难的问题,这就是幸福。”“我是一个新上海人,我的父母现在都是外地,所以异地养老问题是我比较关注的。”在浦锦街道的一名居民代表看来,“享老”的基础在于解决好异地养老的问题。

“幸福是什么?这是一个主观的感受,我觉得既有物质的需求,还有精神的需求,但我更想谈谈应对老龄化的一些问题。”接过话筒的市人大代表唐曙建透露,自己此前在调研中发现,全市养老院空置率目前达到30%-40%,但护理

院却是一床难求。

“背后的现实原因是为什么?因为养老院虽然有床位但是没有医保,护理专业度也不及护理院,我们就在考虑,在民政系统和卫生系统之间,是否可以探索打通内部环节,释放更多的资源。”唐曙建谈道。

对此,区民政局相关负责人在现场回应,事实上,养老院和护理院在收费上差距不大,针对两者入住率不等的的问题,目前,区民政局正与区卫健委、医保局着手调研,力争在衔接机制上进一步打通,后续也在探索提升养老机构内长护险给付比例的可能性。

当天的大讨论中,围绕就医、就餐、配药、生活等居家养老问题,与会人员纷纷谈了自己的感受。“在当今这一时代,中国式养老需要被重新定义。养老既是国事,也是家事。要政府做一点,企业做一点,家庭和个人都做一点,这是一个社会合力事。”复旦大学老龄研究院相关专家总结道。

记者从闵行人大获悉,今年以来,闵行人大以“共议一件事”为牵引,精心选题、精心组织、精心引导,在全区范围内开展“人民城市议事厅”基层治理大讨论活动,做实人大协商,做到“有事好商量、众人的事由众人商量”。全年各级人大开展议事活动45场,议事主题涵盖文化公园能否24小时开放、电动自行车安全管理、建设者管理者之家建设和管理、旧房修缮、小区班车运营、乡村林下经济发展等,参与的代表和群众超过3500人次,推动人民群众的“金点子”转化为基层治理的“金钥匙”。

有效拯救危困企业、积极尝试创新机制等方面展现了良好的履职能力。但仍有部分管理人履职存在一定问题,履职积极性、专业性、规范性、连续性和团队稳定性有待提升加强。

据悉,《上海市浦东新区完善市场化法治化企业破产制度若干规定》的规定,浦东法院应当建立管理人履职情况的个案监督和指导机制。债权人会议和债权人委员会应当督促管理人勤勉履职。人民法院、债权人会议和债权人委员会对管理人的个案履职评价信息及时向社会公布。



七旬老人晕倒 民警及时救助

□ 记者 沈媛 通讯员 黄莉峰

本报讯 近日,金山公安分局干巷派出所接到热心群众报警称,有位老人摔倒在路边。接警后,值班民警立即驱车赶到现场,发现老伯侧卧在路边的田地里,面色苍白、起不了身。民警立即拨打了120,快速将老伯送医救治,帮助老人安全脱险。

坚定发展信心 牢牢掌握战略主动权

(上接A1)

全会指出,要深化高水平改革开放,进一步向改革要动力、向开放要活力。稳步扩大制度型开放,围绕深化监管制度改革,进一步放宽市场准入,提高货物、服务、资金、人员、数据跨境流动便利化水平,更好为国家试制度、探新路。持续深化国资国企改革,加快以主责主业为聚焦的布局调整,提高企业核心竞争力,加快培育世界一流企业。大力推动服务业改革创新,更好发挥对产业升级的赋能作用。着力打造国际一流营商环境,在优化为企业服务、规范涉企检查等方面推出更多经营主体可感可及的务实举措。

全会指出,要加强科技创新引领,强化创新布局的战略敏捷和创新要素的高效整合,完善创新生态,健全引才机制,深化科技体制改革,营造敢闯敢拼创新氛围。抢抓数字化智能化绿色化机遇,开展“人工智能+”行动,加快发展绿色低碳技术服务商和专业认证机构,打造更多绿色工厂、零碳工厂和绿色园区。强化要素支撑,引导社会资本投早投长、投小投大、投硬科技。抓好低效产业用地盘活,推动园区规模化集约化发展。注重因地制宜,鼓励各区深耕细分赛道,打造特色产业、优势产业。

全会指出,要以更大力度推进人民城市建设,努力构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。坚持把宜居安居放在首位,全力推进“两旧一村”改造,完善多层次租赁住房供应体系,努力为群众提供高品质的“好房子”。促进重点群体就业,加力实施大规模技能提升培训。不断提高公共服务质量,更好匹配群众需求。把全过程人民民主融入城市治理,

及时倾听和回应群众呼声,更好解决突出民生难题,及时消除各类风险隐患。

全会强调,要加强党对经济社会发展工作的领导,以高水平党建促进高质量发展。千字当头、奋力一跳,强化正向激励,营造比学赶超良好氛围,激发干事创业内生动力,深化落实“三个区分开来”,持续完善考核评价体系和容错纠错机制,旗帜鲜明为担当者担当、为干事者撑腰,树立和践行正确政绩观。要狠抓落实,务求必成,各方面要坚持不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,强化一以贯之、一抓到底的执行力。坚持问题导向,力戒形式主义、官僚主义,找准工作靶心、拿出硬招实招、力求工作实效。加强超大城市党建工作,抓好高素质干部队伍建设,打造高水平人才高地。要调动积极性、激发创造性。深化基层党建,深入开展新兴领域全覆盖攻坚行动,健全完善“多格合一”机制。持续为基层减负增能,严格落实“一办法两清单”,开展好针对性的培训,着力推动基层强作风、强能力、强服务、强实效。尊重基层首创精神,及时总结推广好经验好做法。持续推进正风肃纪反腐,协同推进政策实施和预期引导,更好提振发展信心。

全会指出,明年全市经济社会发展要做好七方面工作。一是聚力推动经济持续回稳向好,注重政策措施协同联动,持续营造一流营商环境,促进各类经营主体蓬勃发展。二是聚力落实国家重大战略任务,加快推进“五个中心”建设,增强国际经济中心综合实力、提升国际金融中心服务能级、推动国际贸易中心提质升级、

提升国际航运中心资源配置能力、强化国际科技创新中心策源功能,加快推进浦东引领区、自贸试验区及临港新片区建设,深化长三角一体化发展,精心办好第八届进博会。三是聚力培育发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合,加快建设现代化产业体系,增强科技创新能力,推动产业转型升级。四是聚力转变超大城市发展方式,优化拓展城市发展空间,加快城市更新步伐,深化城市数字化转型,推动乡村全面振兴。五是聚力建设美丽上海,深化污染防治攻坚,积极稳妥推进碳达峰碳中和,持续拓展绿色生态空间。六是聚力推进城市治理现代化,提升城市精细化管理水平,深化基层治理创新,以高水平安全保障高质量发展。七是聚力增进民生福祉,加强就业和社会保障工作,提高公共服务水平,加强文化软实力建设,提升市民居住品质。精心编制体现时代特征、符合上海特点、引领未来发展的“十五五”规划。

全会强调,做好岁末年初工作,要切实统一思想和行动统一到市委决策部署上来,以奋力一跳的目标引导预期、凝聚力量,以改革创新的办法应对挑战、破解难题,以强烈的责任担当服务大局、贡献大局,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产、强化城市安全运行、维护社会和谐稳定。着眼长远发展,抓好“十五五”规划编制,提高规划对经济社会发展的指导作用。元旦、春节将至,要用心用情关心好群众生活,加强重要民生商品市场供应,抓好煤电油气保供,确保群众欢乐祥和过节。

全会审议通过《中国共产党上海市第十二届委员会第六次全体会议决议》,通过关于追认给予高奕奕开除党籍处分的决定。市委常委李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、李政、华源出席会议。

总体表现良好 优良率88.8%

首次!浦东法院公布破产管理人履职情况

□ 记者 陈颖婷

本报讯 记者获悉,近日,浦东新区人民法院对2022年1月至2024年6月审结的214件破产清算、重整、和解案件的管理人履职情况进行总结并逐一作出评价。据悉,这是该院首次公布破产管理人个案履职情况评价结果。

从评价结果看,管理人总体表现良好,履职优良率达88.8%。大多数管理人能够忠实勤勉履职,认真接受债权人会议监督和法院监督、指导,履职表现值得肯定,在高效接管处置财产、妥善化解矛盾、